
 令和 3年 第 1回水巻町議会 定例会 会議録 

 

令和 3年第 1回水巻町議会定例会第 1回継続会は、令和 3年 3月 4日 10 時 00 分、水

巻町議会議事堂に招集された。 

 

１．出席議員は次のとおり 

 

   1 番  白 石 雄 二 

 

   2 番  廣 瀬   猛 

 

   3 番  津 田 敏 文 

 

   4 番  大 貝 信 昭 

 

   5 番  岡 田 選 子 

 

   6 番  中 山   恵 

 

   7 番  古 賀 信 行 

 

 

   8 番  舩 津   宰 

 

    9 番  髙 橋 惠 司 

 

   10 番  入 江   弘 

 

   11 番  住 吉 浩 徳 

 

   12 番  松 野 俊 子 

 

   13 番  久保田 賢 治 

 

   14 番  水ノ江 晴 敏 

 

 

 

２．欠席議員は次のとおり 

 

    

  



３．議場に出席した議会事務局の職員は次のとおり 

 

   局 長 ・ 山 田 美 穂 

 

   係 長 ・ 藤 井 麻衣子 

 

   主 任 ・ 松 﨑   淳 

 

４．地方自治法第 121 条の規定により、議場に出席したものは次のとおり 

 

町 長   美 浦 喜 明 

 

副 町 長   吉 岡   正 

 

教 育 長   小 宮 順 一 

 

総 務 課 長   大 黒 秀 一 

 

企 画 課 長   増 田 浩 司 

 

財 政 課 長   蔵 元 竜 治 

 

住宅政策課長   古 川 弘 之 

 

税 務 課 長   洞ノ上 浩 司 

 

住 民 課 長   手 嶋 圭 吾 

 

地域づくり課長   土 岐 和 弘 

子育て支援課長   吉 田   功 

 

福 祉 課 長    吉 田 奈 美 

 

健 康 課 長   内 山 節 子 

 

建 設 課 長   北 村 賢 也 

 

 産業環境課長   藤 田 恵 二 

 

 下水道課長   河 村 直 樹 

 

 会計管理者   服 部 達 也 

 

 学校教育課長   佐 藤   治 

 

生涯学習課長   高 祖   睦 

 

 図書館・歴史資料館館長   山 田 浩 幸

    

 

５．会議付託事件は次のとおり 

 

   別紙のとおり 

 

 



 

 

 

 

令和 3 年 3 月 定例会 

（第 1回） 
 

第 1回継続会 

 

 

 

 

本会議 会議録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 3 年 3 月 4 日 

水 巻 町 議 会
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令和 3 年 第 1 回水巻町議会定例会第 1 回継続会 会議録 

 

令 和 3 年 3 月 4 日 

午前 10 時 00 分開議 

 

議 長（白石雄二） 

出席 14 名、定足数に達していますので、ただいまから令和 3年第 1回水巻町議会定例会第 1

回継続会を開きます。 

 

日程第 1 諮問第 1号 

議 長（白石雄二） 

日程第 1、諮問第 1号 人権擁護委員候補者の推薦についてを議題といたします。ただいまか

ら質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

― 質 疑 な し ― 

 

質疑を終わります。ただいまから、討論を行います。御意見はありませんか。 

 

― 意 見 な し ― 

 

討論を終わります。ただいまから採決を行います。諮問第 1号 人権擁護委員候補者の推薦

について、これを適任とすることに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

（ 賛 成 者 挙 手 ） 

 

はい、結構です。賛成全員と認めます。よって、諮問第 1号は、適任とすることに決しまし

た。 

 

日程第 2 報告第 1号 

議 長（白石雄二） 

日程第 2、報告第 1号 令和 2年度水巻町一般会計補正予算（第 9号）の専決処分の報告につ

いてを議題といたします。ただいまから質疑を行います。質疑はありませんか。はい、古賀議

員。 

 

7 番（古賀信行） 

関連がありますからですね、もう。報告のですね、第――。 
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議 長（白石雄二） 

古賀議員、立って質問してください。 

 

7 番（古賀信行） 

はいはい。 

報告、補正予算報告についてですね。これは、新型コロナに対するあれは賛成ですけど、教

育費のですね、工事請負費の猪熊えぶり吉田小学校体育館・トイレ改修工事ですかね。 

 

議 長（白石雄二） 

何ページですかね。 

 

［ 「違う。報告第 1号。」と発言する者あり。 ］ 

 

― 議場騒然 ― 

 

7 番（古賀信行） 

報告第 1号やろ。報告第 1号、これ補正予算でしょうも。これ、報告第 1号。 

 

［ 「違う。違います。」と発言する者あり。 ］ 

 

 報告第 1号、これ違うんですかね。 

 

［ 「報告第 1号は補正予算第 9号。」と発言する者あり。 ］ 

 

これ報告第 1号、議案第 1号と違うんですかね。これ 1綴りになっていますけど。違うんで

すか。あ、申し訳ない。 

なら、コロナウイルスだけですね。はい、失礼しました。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、岡田議員。 

 

5 番（岡田選子） 

すみません。委託料が 2430 万あがっております。これは先日の説明でありましたように、令

和 2年度の補正予算ということで、先行して行われる医療従事者の分の委託料ではないかと思

っております。 

それで、10 号においても、また、ワクチン委託料ですね、接種委託料 8千幾らかが載ってる

んですけれども、これも委託料だと思うんですけどね。それは高齢者等の分で分けてあがって

いるんだというふうに理解しておりますが。 
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先日の議運での報告で、2月 17 日以降ですね、医療従事者に対しまして、そのワクチン接種

を行うっていうような報告だったと思うんですが。今、町内の医療従事者へのワクチン接種の

状況が報告できればですね、御報告いただきたいと思います。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、内山課長。 

 

健康課長（内山節子） 

 岡田議員の御質問にお答えいたします。 

 先日、議会運営委員会で、2月 17 日から医療従事者の先行接種っていうのが始まっていると

いうことで、町内の医療機関につきましては優先医療従事者ということになりますので、まだ

町内では始まっておりませんけれども、今日メールで届いた分で、3月に福岡県に優先接種用の

ワクチン約 5万人分が届いたということでございますけれども、まだ、水巻町内の医療機関に

ついて、どれくらいの割り振りがあるかっていうのはちょっと分からない状況でございます。

以上です。 

 

議 長（白石雄二） 

ほかにありませんか。質疑を終わります。ただいまから討論を行います。御意見はありませ

んか。 

 

― 意 見 な し ― 

 

 討論を終わります。ただいまから採決を行います。報告第 1号 令和 2年度水巻町一般会計

補正予算（第 9号）の専決処分の報告について、承認することに賛成の方は、挙手をお願いい

たします。 

 

（ 賛 成 者 挙 手 ） 

 

はい、結構です。賛成全員と認めます。よって、報告第 1号は、承認することに決しました。 

 

日程第 3 報告第 2号 / 日程第 4 報告第 3号 

議 長（白石雄二） 

日程第 3、報告第 2号 二町営住宅外部改善（5号棟）工事第 1回変更請負契約に係る専決処

分の報告について、及び日程第 4、報告第 3号 二町営住宅外部改善（6号棟）工事第 1回変更

請負契約に係る専決処分の報告についての 2案件を一括議題といたします。ただいまから質疑

を行います。質疑はありませんか。はい、中山議員。 
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6 番（中山 恵） 

業者さんの対応について、先にお伝えいたします。住民の方からとてもよい評価を伺ってお

ります。工事期間中は部屋の中もとても暗くて、生活状況は、住民の方、ちょっと嫌だったと

いう意見を聞いておりますが、工事現場の方たちの対応がいつも本当、きちんと挨拶をされた

り、そして連絡事項もですね、きちんと 1回 1回お電話があったりとか、文書で個別に配られ

てたりとかする内容で、とても細やかな対応をしてくださっていたということを、喜びの声を

聞いております。 

また、一人暮らしの方や高齢者の方が多い二の町営住宅でございますが、アンテナの移動と

かベランダの荷物なんかでも、ちゃんと、対応がきちんとできて、お手伝いとかしてくださっ

て、本当によかったという声を聞いております。 

そこで私はちょっと――。それと最後のほうもですね、終了したということで、皆様に、工

事期間中お世話になりましたということで、業者さんがちゃんと挨拶も来られたということも

聞いております。 

大掛かりな工事ではございますが、その中で、地元の業者さんがされたということはなかっ

たのかなと思って伺います。 

 

議 長（白石雄二） 

古川課長。 

 

住宅政策課長（古川弘之） 

 申し訳ありません。その辺の、下請けの業者のこととお受けしますが、ちょっと今資料があ

りませんので、後ほど改めて説明させていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

議 長（白石雄二） 

ほかに。中山議員。 

 

6 番（中山 恵） 

続きですいませんが、やはり大きな工事がございますが、やっぱり地元の業者さんを、例え

ば駐輪場とかゴミステーションなど、小さなところだけでもうちの町の業者さんにお願いでき

ればと考えております。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、古川課長。 

 

住宅政策課長（古川弘之） 

 中山議員の御質問にお答えいたします。 

 今後、そういったことも踏まえて、契約担当とよく協議をいたしまして、対応させていただ

きたいと思います。以上でございます。 
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議 長（白石雄二） 

ほかに。岡田議員。 

 

5 番（岡田選子） 

今回、工事契約の変更なんですけども、先の 5号棟では少しプラスと。それで、6号棟では 3

百幾らか減額ということで、二つで増減合わせますと 450 万くらいの、まあ町財政としては差

が出てくるということになるんだろうと思うんですけれども。 

やはりいい業者さんだったのではないかというのが 6号棟でですね、やはり傷みが少なかっ

たということが結果的にこういう数字に表れているんじゃないかと思うんですけども。 

それで、業者さんをやっぱり選ぶときにですね、やはりこれ皆全て、私どもの、皆さんの税

金を扱わせていただいて、こういうふうに改修をさせていただいてるので、やはり丁寧な仕事

をしていただける業者さんをある程度きっちり選んでいくっていうことがですね、やはり税金

の使い方としてはですね。ま、安ければいいということじゃなくてですね。入札で。 

やはりその辺の基準っていうか、ある程度そういうものを大事にしてこういう工事契約をし

ていくことも、入札においては必要ではないかというふうに思うんですけど、その辺はいかが

でしょうか。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、課長。 

 

財政課長（蔵元竜治） 

 お答えいたします。 

 岡田議員が今言われたように、そういった業者を指名できるように、当然、指名する際には

過去の実績等を踏まえて指名してまいりますので、今回の工事につきましての成果なりを見て、

また来年以降ございますので、その際には、しっかり業者選定に当たりたいと思っております。

以上です。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、古賀議員。 

 

7 番（古賀信行） 

二町営住宅の外部の塗装ですけど、5号棟 6号棟ですね。2棟とも北九州の業者がですね、工

事してるんです。 

水巻町にそういう塗り替えの工事する、該当する業者がいなかったかどうかお伺いします。 

 

議 長（白石雄二） 

蔵元課長。 
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財政課長（蔵元竜治） 

 お答えいたします。 

 こちら工事は 12 社指名しております。そのうち、町内に登録している建築の業者が 5社でご

ざいます。で、大規模になりますので、この 5社だけでは業者数が足りないと考えられますの

で、北九州市の業者等とか、実績を見ながら 12社指名をしたところです。以上です。 

 

議 長（白石雄二） 

古賀議員。 

 

7 番（古賀信行） 

5 号棟では 88 万 9187 円の増額。それから、6号棟で 362 万 8779 円の減額ですね。そしてこ

の増額と減額の内訳を読んでみるとですね、事前にこういう調査を十分にしておけばですね、

こういう補正予算を組むことなかったと思うんです。 

ここだけやなくてですね、水巻は度々こんなことあるんです。例えば図書館等ですね、補修

したときに、エアコンが入らんち、言って上の窓を切り開くとか、それから頃末小学校の児童

クラブ作るときですね、パイプが埋まってたからまた補正予算組むとかですね、いろいろある

んです。 

だから事前にですね、そういう役場の職員がですね、目を通しておけばですね、こんなこと

起きなかったと思うんです。 

一番ひどいのが、農業下水管にですね、どこに農業下水管が埋まってないから、穴掘り機で

コンクリートのパイプに穴開けてしまって、農業用水の通水テストしたら、その護岸に水が漏

れて――。こういうことあったんです。 

だからですね、やっぱりこの工事だけやなくて、役場の職員が、担当職員がですね、ちゃん

と工事する前ですね、そういう精査する必要があると思うんですけど。 

そしてほとんど、こういう外壁塗装にしても、設計をですね、業務入札で設計してるんです

よ。だからお互いどっちが――。二つの責任と思うんですけど。その点、まあこういう、今回

はこの 5号 6号棟の外壁ですけど、事前に役場の職員がですね、そういう補修箇所を見に行っ

たかどうかをお伺いします。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、古川課長。 

 

住宅政策課長（古川弘之） 

 設計業者と当初設計の際に、現場を目視で確認しております。 

 当然ながら今回の変更の主な理由といたしましては、外壁の傷み、そちらのほうが大きいも

のでございますが、そのへんの傷みの詳細については、足場を組んだ上での打診調査とか、そ

ういった上でないとしっかりしたことが分かりませんので、今回こういった変更が生じたわけ
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でございます。以上でございます。 

 

議 長（白石雄二） 

質疑を終わります。報告第 2号及び報告第 3号について、町長報告を終わります。 

 

日程第 5 議案第 1号 

議 長（白石雄二） 

日程第 5、議案第 1号 令和 2年度水巻町一般会計補正予算（第 10 号）についてを議題とい

たします。ただいまから質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

― 質 疑 な し ― 

 

 質疑を終わります。ただいま、議題となっております、議案第 1号 令和 2年度水巻町一般

会計補正予算（第 10 号）については関係の各常任委員会に付託いたします。 

 

日程第 6 議案第 2号 

議 長（白石雄二） 

日程第 6、議案第 2号 令和 2年度水巻町公共下水道事業会計補正予算（第 2号）についてを

議題といたします。ただいまから質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

― 質 疑 な し ― 

 

質疑を終わります。ただいま議題となっています、議案第 2号 令和 2年度水巻町公共下水

道事業会計補正予算（第 2号）については、文厚産建委員会に付託いたします。 

 

日程第 7 議案第 3号 

議 長（白石雄二） 

日程第 7、議案第 3号 水巻町町道の構造の技術的基準に関する条例の一部改正についてを議

題といたします。ただいまから質疑を行います。質疑はありませんか。はい、古賀議員。 

 

7 番（古賀信行） 

今回は、国の指導に基づいて条例改正されるんですけど、特に今回、町道ですね、町道に関

してですけど、まあ町道の中にですね――。 

 

議 長（白石雄二） 

古賀議員、文厚委員でしょ。 
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7 番（古賀信行） 

はい。文厚委員です。そこでいい。はい、いいです。まあ全体的な――。 

 

議 長（白石雄二） 

文厚のとき、質問してください。 

 

7 番（古賀信行） 

はいはい。 

 

議 長（白石雄二） 

ほかに。はい、岡田議員。 

 

5 番（岡田選子） 

これ、町道に関しての、今回は国の道路構造令が改正されたことによります町条例の一部改

正となっておるんですけれども、この、改正されたのはえっと、平成 31年か何かじゃなかった

んですかね。一応、改正されるのが、ちょっと 1年条例を出すのが遅くなってないんでしょう

か。間違いだったら申し訳ないんですけど。 

平成 31年 4 月施行ではなかったかなというふうに思うんですけど、いかがでしょうか。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、北村課長。 

 

建設課長（北村賢也） 

 岡田議員の質問にお答えいたします。 

 議員が言われますように、施行期日がですね、平成 31 年の 4月 25 日ということで、少し時

間はたってますけども、近隣の状況等を見ながらですね、構造の条例を改正いたしますので、

国が変わったからといってすぐ変えるということよりも、少し地方自治体はですね、県とか周

りの自治体の都合を見ながら変えていきますので、少しタイムラグがあったものでございます。

以上でございます。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、岡田議員。 

 

5 番（岡田選子） 

まあ、大きく問題はないということなので、条例で一部改正の提案が遅くなったということ

なんですね。 

それでですね、町道の場合はなかなか歩道を造るっていうのが、道路幅もなくてですね、難

しいんではないかとは思うんですけども、福岡県はですね、この条例をもう採択――。県条例
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を採択しているんだろうと思うんですけども。 

町内にもですね、国道県道ございますので、その辺で、私は自転車道とかいうのがきちっと

確保していただきたいなというふうに日頃思っておりますので、その辺、町内の道路について

今後自転車道が確保されるという計画等は、今のところあるんですか。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、北村課長。 

 

建設課長（北村賢也） 

 岡田議員の御質問にお答えいたします。 

 現在、水巻町内の町道におきましては、伊左座付近のみずほ団地からのぞみ野団地にかけて

自転車走行帯を造っております。 

 町道では以上なんですけれども、今、県道におきましては、ちょうど水巻中学校の前あたり

の県道芦屋水巻線を工事しておりますけれども、水巻中学校から国道 3号にかけて、今から県

道の改良を行ってまいります。そのときに車道を少し拡げて、路肩に自転車走行帯を造るとい

うふうに県から聞いております。 

これは以前から頃末小学校のちょうど校門の下付近が、歩行者と自転車が錯綜して危ないと

いうようなことがありましたので、県と町で十分協議しまして、自転車を歩道から車道に出す

と。車道に出すためには安全に通行させるということで全体的に道路改良を行うということに

なった工事でございます。以上でございます。 

 

議 長（白石雄二） 

ほかにありませんか。質疑を終わります。 

ただいま議題となっています、議案第 3号 水巻町町道の構造の技術的基準に関する条例の

一部改正については、文厚産建委員会に付託いたします。 

 

日程第 8 議案第 4号 

議 長（白石雄二） 

日程第 8、議案第 4号 町道の路線認定についてを議題といたします。ただいまから質疑を行

います。質疑はありませんか。 

 

― 質 疑 な し ― 

 

 質疑を終わります。ただいま、議題となっています、議案第 4号 町道の路線認定について

は文厚産建委員会に付託いたします。 
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日程第 9 議案第 5号 

議 長（白石雄二） 

日程第 9、議案第 5号 令和 3年度水巻町一般会計予算についてを議題といたします。ただい

まから質疑を行います。質疑はありませんか。はい、岡田議員。 

 

5 番（岡田選子） 

令和 3年度予算につきまして、先日町長より提案説明が行われましたが、それについて教育

問題と保育等について少しお考えをお聞きしたいと思います。 

1 人 1 台のタブレットということで、今度導入されますね。そして、分かりやすく学びを深め

る授業を展開していって学力の向上を図るということが述べられましたが、なかなかこのＩＣ

Ｔ教育っていうのはですね、やっぱり先生の技術の差っていうのも、大変子供の学力向上に影

響もいたしますし、今後、国がデジタル教科書ですね、推進しようともしております。 

そういう中で、本当に、ここに町長が述べておりますような、タブレットを効果的に活用し

てですね、分かりやすく学びを深める授業がね、本当に水巻町でできていくのかと。子供の学

力向上にしっかり――。興味を持つことはできると思うんですけど、まあ興味が学力向上につ

ながるということもあるんですけども。 

まあ私が案じますのは、そのデジタルと紙とのですね、併用ということをしっかり置いてい

かないと、デジタルでは深い学びにはならないと。浅い理解に留まるというようなことを、き

ちっと専門家がですね、述べております。そこら辺が大変重要になってくると思うんですね。 

あまりタブレットとかＩＣＴ教育だけでですね――。まあ今後のデジタル教科書なんですよ。

だから問題は。デジタル教科書を安易にね、推進していく――。国はしたいっていう流れです

ね。でもそれに対して水巻町がどう対応していくかっていうことがやはり大事なので、そこら

へん――。調べ学習には適していると思います。けどそこは、もう一歩進んで考える力、深く

考えるためには、やっぱり紙で書きながらとか、自分で調べて書き写すと。そういうふうな学

力、深い学力ですね。考える学力。そういうものが必要ではないかと思っているので、その点

を 1点、どういうふうに今後、水巻町でＩＣＴ教育を進めていくっていう考えなのか。その辺

をしっかり、ちょっとお聞きしたいと思います。 

それと、保育についてですけれども、今回、うつぶせ寝アラームというものが導入されてお

ります。 

やはりお昼寝の時間っていうのは保育士の先生方の休憩時間ともなりますので、そのうつぶ

せ寝アラームを導入することで、その時間、保育士の先生が休憩をゆっくりできるということ

にもなっていくんだと思うんですけれども、やはり根本問題は保育士が足りないということで

ですね、やはり保育士さんが十分にいたら、交代しながら休憩もとれるっていうことにもなる

んでしょうけども、それを結局、国の保育士の給与も上がらないという、そういう中でですね、

こういう機械導入には国は予算をつけるということになってるんだろうというふうに私は理解

しております。 

それで、うつぶせ寝アラームのですね、やはり機械ですから、子供をやっぱり目で見るのと

機械に頼るのはやっぱり違うと思うんですよね。だから、私、これが入ったときにすごくなん
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か心配になったんですね。子供たちのね、やっぱり機械の点検もいつもしてないといけないと

いうことにもなりますし。これについてどのように受け止めておられるのかをお聞きしたいと

思います。 

それと待機児童対策ですね。先日頂いた資料では、まだ 17人の待機児童が解消されてないと

いうことでございますので、待機児童対策のためにはやはり保育士不足。これを解消するため

に町長も頑張っていろんな施策も考えていただいたんだろうと思うんですけども。水巻町の保

育士の今の要員。足りてるのかどうか。そういう状況をですね、保育士の状況等も御報告いた

だきたいと思います。以上です。 

 

議 長（白石雄二） 

教育長。 

 

教育長（小宮順一） 

 ＩＣＴ教育についての御質問にお答えをいたします。 

 本町におきましても、1人 1台の端末ということで、タブレットが令和 2年度末までには導入

される予定でございます。 

 教育委員会といたしましても、非常に大きな予算を使っていただいて、整備をしていただい

ておりますので、これを十分生かしてですね、子供たちのために教育の工夫をしていかなけれ

ばいけないというふうに思っております。 

 それで、今後の課題といたしまして、今、御質問にございましたように、どのようにこのＩ

ＣＴを教育の中に生かしていくのか。これは使うことが目的ではなくて、ＩＣＴというのはあ

くまでツールでございますので、このツールを生かして主体的・対話的、深い学びにつながる

ような教育活動を展開していかなければなりません。 

 そのために本町におきましても、各学校においてどのような指導が適切なのかというような

ことを、これまでの紙ベース、あるいは対面授業のベース、これを土台にして、それぞれのよ

さを生かしながら、紙や対面を生かす場合、あるいはこのツールとしてのＩＣＴを活用する場

合、子供たちにとってどのような使い方が一番ふさわしいのかということを、今後それぞれ実

践を通しながら、教職員とともに質の高い学びを追及してまいりたいというふうに思っており

ます。 

 デジタル教科書については、まだ本町では導入しておりませんけれども、この導入につきま

しては、紙ベースの教科書、それからコンピュータを使ってどのようないい面があるのか、あ

るいは課題があるのかというようなことを、これまでの教育とはまたひとつ新しい流れがござ

いますので、この新しい流れも踏まえながら、よりよい教育に邁進してまいりたいというふう

に思っておるところでございます。以上です。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、吉田課長。 
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子育て支援課長（吉田 功） 

 岡田議員の御質問にお答えいたします。 

 まず、うつぶせ寝アラームの導入につきましてでございますが、確かに目的といたしまして

は、保育士の業務の負担軽減という部分がございます。その負担軽減のための機械導入ではご

ざいますが、全国的に使用が拡がっているうつぶせ寝アラームでございますが、確かに議員言

われるように、人の目で見る、お世話をするということも、見守るということも大切だとは思

いますので、そこら辺はやはり全てを機械に頼るわけではなく、バランスを取りながら、導入

できればいいなというふうには考えております。 

 あと、保育士の状況についてでございますが、確かに待機児童が増えている理由といたしま

しては、保育士が不足しているっていうところが大きな理由でございます。保育士が確実に確

保できましたら、施設的にはもう少し受入人数を増やすことができて、待機児童解消につなげ

られるというふうには考えております。 

 令和 2年度からではございますが、町独自で、保育士奨学金返済支援事業など、そういった

取組も行っておりますし、新年度、令和 3年度の予算にも計上しておりますが、国・県の補助

金を活用した保育体制強化事業とか、保育補助者雇上強化事業なども、様々な取組を行ってお

ります。そして保育士の離職防止及び新規雇用の促進を、今後も図っていきたいというふうに

考えております。以上でございます。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、岡田議員。 

 

5 番（岡田選子） 

教育についても保育についてもなんですけど、やっぱり人にお金をかけていただくっていう

ことがやはり大事なことなんだと思いますが、国の流れとしては、人件費は削減したいという、

固定費は削減したいという考えでおりますから、まあなかなか保育士とかケアワーカーって言

われる、エッセンシャルワーカーって言われている方々の給与が上がらないというところで、

人もなかなか集まらないと。で、そのことが現場でいろいろ支障をきたしているということに

なっているんだと思うんですけどもね。 

それで、教育のほうはですね、本当に国がどんどんデジタル化推進しようということで、推

してきますが、やはり水巻町の実態をしっかり把握していただいてですね。やはり本当に、Ｉ

ＣＴのタブレットも本当に、子供たちは興味を持ちますよね。そのことで、視力のこととかで

すね、いろんな様々なまた健康的な問題も出てくると思いますし。学校として本当に考えない

といけないことがたくさん出てくるので、そこをしっかり、水巻町として今の学校教育で何が

必要なのかと。今、何が足りてないのかというところをね、しっかり見極めていただいて、デ

ジタル教科書なのか、そうじゃないのかというところをですね。 

やっぱり本当に水巻町の子供たちが、学力もしっかりついてですね、そしていじめや不登校

も減っていくという、そういうやっぱり学校にすることが最終目的だと思いますんで、その辺

はしっかり対応をよろしくお願いしたいと思います。 
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それとですね、保育についても、保育士さんがいないで足りてないところにですね、令和 3

年度予算でしたかね、中央幼稚園で 0歳児、1歳児の保育施設を拡大する予算がついていたと思

うんですけども、それは保育士の予算――。一応施設はあるけれども、十分施設に伴うだけの

児童を受け入れられないっていうのが現実だというふうに私は理解してたんですけども。 

0 歳児、1歳児の保育施設を今度改修します予算ついていますよね。水巻中央幼稚園。その点

については説明いただけますか。 

 

議 長（白石雄二） 

はい、吉田課長。 

 

子育て支援課長（吉田 功） 

 岡田議員の御質問にお答えいたします。 

 今回、保育所等整備事業ということで、認定こども園の水巻中央幼稚園でですね、0歳児、1

歳児の保育室が、現在、0歳児、1歳児を共同で保育しているんですが、既存の保育施設が少し

狭いということで、受入人数を増やすことを目的として増築をするというお話がございました

ので、町としても 0歳、1歳、待機児童が発生しておる状況でございますので、国と協議いたし

まして、補助金をもらって整備をするということになっております。以上でございます。 

 

議 長（白石雄二） 

岡田議員。 

 

5 番（岡田選子） 

 ですから施設はできても保育を受け入れられないわけでしょ。保育士がいないから。 

 だけど一応、施設だけを先に確保しておくということですか。保育士の確保はできてるんで

すか。 

 

議 長（白石雄二） 

吉田課長。 

 

子育て支援課長（吉田 功） 

 御質問にお答えいたします。 

 施設を整備するための補助金でございまして、保育士の確保については、水巻中央幼稚園で、

おそらく見込みがあるのではないかというふうに考えております。以上でございます。 

 

議 長（白石雄二） 

ほかにございませんか。質疑を終わります。 

ただいま議題となっています、議案第 5号 令和 3年度水巻町一般会計予算については、関

係の各常任委員会に付託いたします。 
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日程第 10 議案第 6号 

議 長（白石雄二） 

日程第 10、議案第 6号 令和 3年度水巻町国民健康保険事業特別会計予算についてを議題と

いたします。ただいまから質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

― 質 疑 な し ― 

 

 質疑を終わります。ただいま、議題となっています、議案第 6号 令和 3年度水巻町国民健

康保険事業特別会計予算については総務財政委員会に付託いたします。 

 

日程第 11 議案第 7号 

議 長（白石雄二） 

日程第 11、議案第 7号 令和 3年度水巻町後期高齢者医療特別会計予算についてを議題とい

たします。ただいまから質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

― 質 疑 な し ― 

 

 質疑を終わります。ただいま、議題となっています、議案第 7号 令和 3年度水巻町後期高

齢者医療特別会計予算については総務財政委員会に付託いたします。 

 

日程第 12 議案第 8号 

議 長（白石雄二） 

日程第 12、議案第 8号 令和 3年度水巻町公共下水道事業会計予算についてを議題といたし

ます。ただいまから質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

― 質 疑 な し ― 

 

 質疑を終わります。ただいま、議題となっています、議案第 8号 令和 3年度水巻町公共下

水道事業会計予算については文厚産建委員会に付託いたします。 

 

日程第 13 議案第 9号 

議 長（白石雄二） 

日程第 13、議案第 9号 令和 2年度水巻町一般会計補正予算（第 11 号）についてを議題とい

たします。町長に提案理由の説明を求めます。町長。 

 

町 長（美浦喜明） 

議案第 9号 令和 2年度水巻町一般会計補正予算（第 11 号）について。 
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今回の補正予算は、福岡県知事の辞職願の提出に伴い、3月 25 日告示、4月 11 日に投開票が

行われる福岡県知事選挙に係る経費について、所要の補正をお願いするものです。 

予算の総額は、既定の歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ 1250 万円を追加しまして、

148 億 3850 万円としています。 

歳出予算の内容といたしましては、福岡県知事選挙の経費として、職員時間外勤務手当 367

万 9000 円のほか、郵送料やポスター掲示板作成などの役務費 374 万 5000 円など、1250 万円を

計上しています。 

歳入予算につきましては、県支出金 1250 万円を増額しています。 

なお、今回の補正予算で計上しています「福岡県知事選挙費」につきましては、4月 11 日が

投開票となりますので、年度内に事業が完了する見込みがないことから、繰越明許費の設定を

しています。 

よろしく、御審議をお願いいたします。 

 

議 長（白石雄二） 

町長の提案理由の説明が終わりました。ただいまから質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

― 質 疑 な し ― 

 

 質疑を終わります。ただいま、議題となっています、議案第 9号 令和 2年度水巻町一般会

計補正予算（第 11 号）については総務財政委員会に付託いたします。 

以上をもって、本日の日程は全部終了いたしました。本日は、これをもって散会いたします。 

 

 

午前 10時 39 分 散会 

 


